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TRI10136 
MQ-SC 
 
Oggetto: Principali adempimenti fiscali e previdenziali del mese di agosto 2010. 
 
GIOVEDI’ 5 
Studi di settore 
Versamento delle imposte dovute per la dichiarazione dei redditi UNICO 2010 da parte dei soggetti 
cui si applicano gli Studi di Settore, qualora non versate entro il 6 luglio 2010, con la maggiorazione 
dello 0,40%. 
 
MARTEDI’  10 
Comunicazione valutaria statistica 
Invio alla Banca d’Italia, della Comunicazione Valutaria Statistica per i flussi monetari superiori a € 
50.000, relativi al mese precedente, che non siano transitati per canali bancari. 
 
LUNEDI’ 16 (*) 
Contributi INPS mensili  
Versamento tramite modello F24, dei contributi previdenziali sulle retribuzioni e sui compensi 
maturati nel periodo di paga luglio 2010. 
 
Dichiarazione d’intento 
Comunicazione, via telematica, dei dati contenuti nella dichiarazione d’intento degli esportatori 
abituali ricevuta il mese precedente. 
 
Inail – Rateazione premi 2009/2010 
Versamento della II rata per i contribuenti che si sono avvalsi dell’opportunità di dilazionare il 
versamento dei premi INAIL relativi all’autoliquidazione 2009/2010, applicando la maggiorazione 
prevista. 
 
Iva mensile  
Versamento, tramite modello F24, dell’imposta mensile relativa al mese di luglio 2010. 
 
Iva trimestrale 
Versamento, tramite F24, dell’imposta trimestrale (N.B. ai sensi dell’art.74 della legge IVA – D.P.R. 
633/72 e ss.mm., le imprese di autotrasporto conto terzi iscritte all’Albo – legge 298/74 – sono 
contribuenti trimestrali). 
 
Ravvedimento operoso  
Regolarizzazione, tramite modello F24, delle imposte e delle ritenute (mancanti o insufficienti) 
scadenti il mese precedente, maggiorate di interessi legali e della sanzione ridotta al  2,5%. 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Foglio n.2
 
Ritenute IRPEF mensili  
Versamento, tramite modello F24, delle ritenute alla fonte operate da tutti i datori di lavoro sostituti 
d’imposta sui redditi di lavoro dipendente corrisposti nel mese di luglio 2010. 
 
Unico 2010 – Titolari di partita IVA – Rateizzazione 
Versamento rateale, tramite modello F24, con la maggiorazione dello 0,40%, delle imposte dovute in 
base alla dichiarazione dei redditi – UNICO 2010. 
 
Unico 2010 – Ravvedimento omessi o insufficienti versamenti  scaduti il 16 luglio 2010 
Ragolarizzazione  (per i contribuenti che non hanno effettuato il versamento delle imposte risultanti 
dal mod. UNICO 2010 entro il termine del 16 luglio con la maggiorazione dello 0,40%) degli omessi 
o insufficienti versamenti, maggiorati degli interessi legali e della sanzione ridotta del 2,50%. 
 
MERCOLEDI’ 25 
Intrastat mensile 
Presentazione in via telematica dei modelli riepilogativi degli acquisti e cessioni e prestazioni 
intracomunitarie del mese precedente, tramite il servizio telematico delle dogane. 
 
LUNEDI’  30 
Contratti di locazione 
Versamento dell’imposta di registro sui contratti nuovi o rinnovati tacitamente con decorrenza dal 1° 
agosto 2010. 
 
MARTEDI’ 31 
Denuncia telematica INPS 
Invio telematico della denuncia mensile Uni-Emens contenente sia i dati retributivi che i dati 
contributivi INPS per i lavoratori dipendenti e parasubordinati iscritti alla gestione separata, relativa 
ai compensi corrisposti nel mese di luglio 2010. 
 
(*) Si evidenzia che alcuni dagli adempimenti scadenti il 16 agosto possono essere 
prorogati al 20 agosto p.v. (per agevolare i contribuenti nel periodo di ferie a cavallo di 
ferragosto),  in particolare  i versamenti tramite mod. F24. 
 
Cordiali saluti 


